



## Цветы революции



Эту гору красных гвоздик как легендарному крейсеру «Аврора» принесли 7-го ноября жители и гости Санкт-Петербурга. Это вам не путинский «День единства» абрамовичей с учителями.

Между прочим, за 12 лет, как свидетельствуют опросы, лишь 12 процентов людей правильно назвали этот «праздник». Фикция - она везде фикция, а вот гора цветов у «Авроры» - это ФАКТ!

## Телеграмма

### Президенту Российской Федерации В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!  
КПРФ хорошо осознаёт сложность международного положения, в котором находится сегодня Российская Федерация. Мы неоднократно давали такую оценку в наших документах. В этой связи выражаем своё крайнее возмущение попытками развернуть борьбу с нашим историческим прошлым и поднять новую волну распрей внутри страны.

Именно такая инициатива предпринята в Санкт-Петербурге. Топонимическая комиссия предлагает переименовать десятки городских объектов, связанных с советской историей. При этом широкой дискуссии вокруг данной проблемы не было, а её обсуждение оказалось, по сути, закрытым и для жителей города, и для средств массовой информации.

Мы оцениваем данные действия как совершенно неуместные. Они прямо ведут к обострению обстановки и углублению раскола в обществе. За последние годы именно в Санкт-Петербурге был предпринят ряд весьма сомнительных инициатив, которые привели к массовому возмущению общественности в городе и по всей стране. В их числе попытки оборудовать памятные места в честь Маннергейма и Колчака. Не нашли понимания и попытки переименовать станцию метро «Войковская» в Москве. Это хорошо иллюстрирует мудрое и уважительное отношение большинства наших соотечественников к своей истории.

В России нет «лишних» страниц, которые следует перечеркнуть. Неуважение к решениям наших предков ведёт к разрушению исторической памяти, а слом моральных ориентиров молодого поколения грозит нашей Родине самыми тяжёлыми последствиями. Именно такой этап в своей жизни переживает братская Украина, захваченная бандеровцами. Подобной тактики придерживается и русофобская власть в Польше.

Считаем, что все представители и органы государственной власти обязаны сделать всё возможное для прекращения недостойных «экспериментов» и пресечь попытки развернуть новый этап атак на советскую историю.

Председатель ЦК КПРФ,  
Руководитель фракции КПРФ  
в Государственной Думе ФС РФ  
Г.А. Зюганов

## Замена северных надбавок

В Госдуме обсудят отмену северных надбавок. Депутаты рассмотрят новую систему компенсации для жителей регионов со сложными климатическими условиями. По их словам, систему северных надбавок необходимо отменять из-за массового оттока жителей из северных субъектов России. По данным депутатов, из регионов уезжает в основном молодежь, а это означает, что зона стратегических интересов РФ может оказаться без трудовых ресурсов.

В северных регионах до сих пор действует советская система господдержки жителей, которая, по мнению экс-

пертов и депутатов, вошла в противоречие с реальностью. Вместо надбавок, зависящих от уровня оклада, в Госдуме собираются применить опыт других стран. Например, Канады, где люди получают фиксированные компенсации в зависимости от климатических условий конкретной территории. И топ-менеджеры, и персонал низшего звена будут получать при такой системе одинаковые выплаты в рамках господдержки.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин заявил, что Минтруд не станет менять действующую систему «северных» надбавок и коэффициентов.

## Новый МРОТ: когда мы догоним Конго и Гондурас?

Проект закона о доведении размера МРОТ до величины прожиточного минимума депутаты Госдумы уже приняли в первом чтении. Планируется, что с 1 января 2018 г. минимальная зарплата вырастет до 9489 руб. (85% от прожиточного минимума), а в 2019 г. сравняется с ним. Улучшит ли это положение жителей РФ? Ведь даже повышенная российская минималка оказывается меньше, чем та, что получают граждане Конго или Гондураса.

Давайте определимся с одной простой вещью: доходы ниже прожиточного минимума - это не бедность, это нищета. Говоря проще, прожиточный минимум позволяет человеку (работающему!) не сдохнуть. Вернее, не сдохнуть быстро, потому что он сильно занижен. Попробуйте прожить на него полгода - уверен, после этого эксперимента вы отправитесь прямиком в больницу.

Гарантирование прожиточного минимума - это гарантирование права на жизнь. Многим не нравится Конституция 1993 г., но в ней это право народу было даровано. Однако не прошло и 30 лет, как оно перестало касаться всего населения. Государство с 1 января 2019 г. гарантирует право на жизнь только работающим полный рабочий день и только работающим легально. Это 60% людей в трудоспособном возрасте. Остальные 40% - домохозяйки, безработные, инвалиды - могут подышать. Равно как и те, кто по разным причинам работать не может, - дети, студенты. Какое-то время гарантировали прожиточный минимум пенсионерам, но потом им сказали: «Вот вам 5 тысяч рублей, держитесь здесь, вам всего доброго, хорошего настроения и здоровья».

Нам говорят, что денег нет. Но, по официальным данным Минфина, на 1 октября неис-

пользуемые остатки средств федерального бюджета - 7,2 трлн руб. Большая их часть была выведена из страны и пошла на поддержку финансовых систем тех государств, которые развязали против нас новую холодную войну.

Нынешний прожиточный минимум по калорийности включённых в него продуктов примерно соответствует тому, что получали немецкие военнопленные в советских лагерях во время Великой Отечественной войны. То есть во время самой страшной войны в истории мы относились к военнопленным лучше, чем сегодня к своему народу.

Правительство может называть новый закон о МРОТ как угодно, но суть от этого не изменится. Новый МРОТ - это отрицание права граждан Российской Федерации на жизнь.

Михаил Делягин,  
экономист, директор Института проблем глобализации

## Депутатские будни

Состоялось заседание нашего комитета, на котором рассматривали поправки в федеральный бюджет. Рост цен на нефть и сокращение расходов по закрытой части бюджета (уменьшение военных затрат) позволили выделить дополнительные средства на «социалку». Мы с коллегами поддержали выделение дополнительных средств:

- на зарплаты преподавателям вузов - 2 млрд. 280 млн. рублей;
- на зарплаты врачам - 2 млрд. 46 млн. рублей;
- на социальные выплаты населению - 1 млрд. 707 млн. рублей;
- на пенсии военным пенсионерам - 5 млрд. 750 млн. рублей;
- на ремонт региональных и муниципальных дорог - 2 млрд. 673 млн. рублей.

Но есть ощущение, что занимаюсь не совсем тем. Мы «делим крохи со стола», а хотелось бы «хлеб выращивать». То есть помогать развиваться реальной экономике в стране. Чтоб действительно было что делить!

\*\*\*

В Думе прошел «круглый стол» по проблемам многодетных семей.

Выделение земли многодетным должно было решать демографическую проблему страны, но с учетом непростой финансовой ситуации начало носить остросоциальный характер.

Озвучивались проблемы с разных регионов, и многие из них перекликались с проблемами нашей республики.

Деньги в федеральном



бюджете предусмотрены (20 млрд) и выделяются на прокладку дорог, на подводку инженерных коммуникаций. НО! Только при обязательном софинансировании из бюджета региона в соотношении 70/30. А во многих регионах денег нет, но есть долги и банковские кредиты, и поэтому они (и Марий Эл в том числе) не могут позволить себе участие в этой программе.

Решение проблемы не найдено, и умалчивать её нельзя. Проблема требует всестороннего обсуждения.

Необходимо стремиться к самому человечному решению проблемы реальной нищеты отдельных регионов, а именно к подушевому выделению дотаций, отказавшись от программ, в которых не может позволить себе участвовать половина регионов страны!

\*\*\*

В Нижнем Новгороде состоялся Молодежный форум ПФО. Я думал о том, насколько реально собрать

по-настоящему креативных и мыслящих молодых людей для поиска решений по злободневным вопросам. Трудно отобрать именно тех, кто реально может «включить мозги» и предложить адекватные и свежие вещи. Однако, работая на площадке самореализации, убедился, что не было ни одного, кто бы просто отсиживался или предлагал что-то несбыточно-нереальное. Конкретные вопросы порождали грамотное обсуждение и, что порадовало, находились конкретные ответы.

Особенно приятно, что организаторы отметили активность и способности нашего земляка, руководителя отдела завода полупроводниковых приборов Артема Грибина, его умение выделить важное и донести суть. Да и вообще очень здорово было видеть активных и заинтересованных земляков, которые очень достойно смотрелись на общем, весьма высоком, фоне.

Окончание. Начало на странице 1

## Депутатские будни

Получил реальное удовольствие от работы молодежного форума, идея проведения которого принадлежит Михаилу Бабичу, полпреду Президента в ПФО. Зачастую оказывается, что проблемы региона, о которых люди говорили на форуме, уже нашли свое решение в других регионах. И такие мероприятия помогают делиться опытом и не изобретать велосипед, а применять на практике то, что уже успешно работает в других местах.

Понравились несколько реально интересных идей. Буду думать, как правильно озвучить их в Госдуме, донести до парламентариев и правительства.

\*\*\*

Есть в английском языке слово squirrel, которое мы учим в школе как существительное - «белка». Но в американском варианте английского языка слово squirrel может быть и глаголом, смысл которого можно передать словами «метаться из стороны в сторону, бесцельно прыгать, делать запасы».

В некоторые статьи бюджетного кодекса мы, депутаты, внесли уже по 5-6 изменений. При общем доходе бюджета в 16 трлн рублей мы уже дали налоговых льгот на 9,6 трлн рублей. При этом вряд ли кто-то точно помнит причины и резоны, по которым эти льготы предоставлялись. Вчера мы рассмотрели и приняли 72 законопроекта за день. С отклоненными - 106. Получается 3,6 минуты на один законопроект. За это время даже яйцо не успеет вкрутить свариться. В сегодняшней повестке дня 143 закона. А после «пленарок» начинается работа в комитете.

Такая скорость и такое количество законопроектов уже за пределами разумного. Просто невозможно квалифицированно подготовиться, вдуматься в смысл каждого закона при такой потогонной системе. Огромная страна нуждается в большом количестве законов. Но не в настолько же большом! 72 закона приняли в день - и что, все депутаты вникли в суть, смогли почувствовать необходимость в именно таком законе? Уверен, что нет. Также нет убежденности, что столь поспешное принятие законов происходит при их квалифицированном осмыслении и обсуждении.

Жаль, что в русском языке нет полного аналога глаголу squirrel.

## Ничего не изменится

Выборы президента РФ, которые пройдут в марте 2018 года, интересуют 69% россиян, около четверти (26%) заявляют, что не интересуются этой темой, сообщает «Левада-Центр».

Уверенности в том, как эти

## Вымираем

По сообщениям Маристата, количество родившихся по сравнению с январем-сентябром 2016 года уменьшилось на 15,5%, число умерших - на 6,2%. В целом по республике число умерших пре-

Во время пресс-подхода называл журналистам три причины, по которым наша фракция не станет поддерживать проект бюджета на 2018-2020 годы.

По модельному бюджету регионам будут выделены деньги на покрытие расходов только на 2018 год, а так как на нас висит груз старых долгов, то деньги просто растворяются, а проблемы республики останутся.

Поддержка села превращается в поддержку банков, РЖД и т.д. Считаю, что деньги должны направляться напрямую тем, кто работает на земле.

И если государство оглашает, что делает ставку на поддержку экономики и развитие производства, то свободные деньги должны направляться именно на эти цели. А проект бюджета предполагает, что прибыль от продажи нефти свыше 40 долларов за баррель будет направлена в Фонд национального благосостояния, то есть отправится прямо в США на хранение.

\*\*\*

Госдума заслушала Председателя Центробанка России Эльвиру Набиуллину. Выступление о финансовом здоровье страны воспринималось как лекция об инфляции - это было самое часто повторяющееся слово.

Главный банкир страны убеждена, что цены на товары практически не изменились и даже снизились - например, расчетная порция сельди под шубой подешевела на 80 коп. Подарок к Новому году?

По плану, ключевая ставка ЦБ в течение двух лет должна быть снижена до 6-7%. Что должно повлечь снижение кредитных ставок для инвестиционных проектов. Это хорошо. Прогнозируется рост ВВП страны на 1,5-2% в ближайшие годы. И это тоже хорошо. Но вот мировая экономика в среднем растет по 3% в год. Значит, наше отставание только увеличится. А вот это - плохо. И поскольку прибыль страны от суммы, превышающей заложенную в бюджете стоимость нефти в 40 долларов за баррель, уйдет в США в закрома Фонда национального благосостояния, то даже при цене на нефть в 60 долларов темпы роста экономики России никак не превысят 2%.

Сергей Казанков,  
депутат Госдумы

## Медицина в провале

Большинство россиян недовольны состоянием системы здравоохранения в стране: положительно его оценивают только 9% респондентов.

52% россиян критически оценивают состояние дел, оценки «хорошо», «скорее хорошо» - это 9%, а «удовлетворительно» - 37%.

Основными «болевыми точками» здравоохранения граждане считают недостаточный уровень профессиональной подготовки врачей (37%), а также их нехватку (37%), недоступность медицинской помощи для населения: дорогие лекарства, услуги (35%), недостаточную оснащенность медицинских учреждений современным оборудованием (31%). Неэффективную работу страховых компаний, предоставляющих полис ОМС, первоочередной проблемой назвали всего 3% опрошенных.

## Какие «талантливые» детишки

Сын Сергея Кириенко назначен старшим вице-президентом «Ростелекома»! Ну а что - руково-дил же его папаша, бывший комсомольский вожак, российским атомом, не понимая ни уха ни рыла в этом самом атоме.

Сын генерала-филолога Сергея Иванова возглавит «Алросу», которая добывает все алмаза России.

Сын Патрушева возглавил совет директоров СП «Газпрома» и ЛУКОЙЛа

Сын Генпрокурора Чайки - владелец крупного поставщика соли и получил контроль над крупнейшим поставщиком шпала для РЖД. Сын вице-преьера Рогозина назначен гендиректором «ИЛ».

Жаль, нет сыновей у Путина. Интересно, кем бы их назначили?

## 79% - на еду

69 процентов отечественных специалистов не могут назвать свою заработную плату достойной, говорится в исследовании компании HeadHunter. Достойной свою зарплату считают только 3 процента россиян. Столь низкие показатели, как отметили в компании, сохраняются уже второй год.

Более того, негативная тенденция усиливается: если в 2016 году около 30 процентов респондентов сказали, что денег им хватает только на основные траты, то в 2017-м их стало уже 35 процентов. Люди стремятся нарастить дополнительные доходы - 30 процентов дополнительно подрабатывают, 28 процентов получают помощь от жены/мужа. Больше всего средств россияне, по данным опроса, тратят на еду - 79 процентов опрошенных. На втором месте услуги ЖКХ (40 процентов), замыкает тройку аренда жилья или выплата ипотеки (32 процента). По уровню зарплат ожидается лидирует Москва (62 тысячи рублей), Московская область (47 тысяч) и Санкт-Петербург (46 тысяч).

## Ответьте, господа-товарищи!

Если бы я родился в РФ, то задал бы вопросы Президенту РФ, председателю правительства РФ, председателям СФ и Думы РФ:

Господа, бывшие товарищи, вы учились бесплатно, так почему же я должен за учёбу платить?

Вы лечились бесплатно, так почему же я должен за лечение платить?

Вы получили жильё бесплатно, так почему я должен его покупать? Почему я должен лезть в ипотечную кабалу к банкиру, в то время как целые массивы жилья пустуют месяцами и годами?

В СССР за торговлю деньгами сажали, а в РФ того, кто призывает уничтожить частные банки - главных торговцев деньгами - объявляют врагом государства. Как это понимать? Зачем вообще нужна торговля деньгами? В чём смысл торговли деньгами, кому она нужна?

В СССР земля предоставлялась бесплатно, а в РФ землю надо покупать. Вы даже понятия не имели о налоге на землю и жильё, так почему я должен эти налоги платить? Почему земля стала платной? В чём смысл торговли землёй? Какую пользу торговля землёй приносит обществу? Торговля землёй увеличивает объёмы промышленного строительства, снижает цены на продукты питания и т.д.?

В СССР ни одному человеку и в голову не могло прийти объявить своей частной собственностью средства производства (землю, леса, воды, недра, сырые материалы, орудия производства, производственные здания, средства сообщения и связи и т.д.), а в РФ каждый, особенно чиновник, может взять эти жизненно необходимые для существования человеческого общества вещи в частную собственность и... продавать, сдавать в аренду, закладывать, передавать их по наследству. Зачем нужны отдельные человеку средства производства, которые он, в одиночку, не может использовать? На кой чёрт вообще нужен частный собственник средств производства, который не только не участвует в производстве, а часто даже толком не знает, где находится предприятие, которое приносит ему доход, и что оно производит? Что это за функция такая - частный собственник всего и вся?

В СССР тарифы ЖКХ не менялись и были мизерны, так

почему же они в РФ растут из года в год? Как вы это можете объяснить?

В СССР цены на все предметы потребления строго фиксировались государством, а в РФ они постоянно меняются так, что общая тенденция ценообразования ведёт не к понижению, а к повышению цен. Как вы это можете объяснить?

В СССР не было рекламы, но в магазинах были очереди. В РФ реклама повсюду, но значительное количество потребительских товаров не реализуется, портится прямо на полках. Зачем вообще нужна реклама? Неужели люди перестанут, есть, пить, одеваться, иметь жильё, стирать, убирать и т.д., если убрать рекламу? Кто оплачивает рекламу? Более того, почему непосредственные производители и продавцы товаров - наёмные рабочие - еле-еле сводят концы с концами, а те, кто рекламирует товары (например, спортсмены и артисты, вроде теннисистки М. Шараповой и артиста Д. Нагиева), купаются в деньгах, как свинья в грязи?

В СССР не было безработицы, а в РФ значительная часть трудоспособного населения внезапно лишается работы на несколько месяцев или вообще не может найти себе работу? Как вы это можете объяснить?

В СССР за спекуляцию сажали, а в РФ спекуляция абсолютно узаконена, и каждый, кто говорит о необходимости уничтожить спекуляцию, считается потенциальным врагом государства? Как это понимать?

В СССР пропаганда религии была запрещена, и, тем не менее, в моральном отношении советское общество было в разы чище, чем современное российское буржуазное общество, где пропаганда религии зашкаливает. Яркий пример этого - служители церкви, бойко торгующие религией, религиозными символами, вмешиваются в дела государства, в светскую жизнь, превратили религию вообще в балаган. Как это понимать? Зачем вообще нужна пропаганда религии, если она развращает общество во всех отношениях: политическом, экономическом и моральном?

Но достаточно и больше чем достаточно. Господа, бывшие товарищи, у вас есть ответы на эти вопросы?

Рафик Кулиев,  
рождённый в СССР

## Кризис съедает доходы

Реально располагаемые доходы россиян продолжили падение. По данным Росстата, за 10 месяцев текущего года этот показатель снизился на 1,3% по сравнению с аналогичным периодом 2016. Эти цифры перечеркнули надежды на то, что россияне, наконец, перестали беднеть. В сентябре доходы выросли по отношению к августу на 0,4%, но октябрь тенденцию не продолжил - показатели снова снизились на 0,2%.

Само по себе падение реально располагаемых доходов населения, а это сумма, которая остается на руках у граждан за вычетом обязательных платежей, скорректированная на инфляцию, неудивительно. В конце концов, этот показатель снижается уже почти четыре года подряд. В 2014 доходы упали на 0,7%, после чего процесс пошел по нарастающей. В 2015 РРД сократились на 3,2%, а в 2016 - на 5,9%, причем уже не по отношению к «сытому» 2013-му, а к вполне кризисному 2015-му.

# «Обормота-алкоголика» прописали в Ялте

«Мария Федоровна, прежде чем проследовать к столу, все же успела шепнуть мужу:

- Сашка, умоляю — не напейся. Не ставь себя и меня в неловкое положение. Здесь тебе не Гатчина, и если ляжешь на палубу, кусая республиканцев за ноги, они тебя просто не поймут!».

Это отрывок из романа известного писателя Пикуля «Нечистая сила». И речь идет не о лихих «фокусах» вечно пьяного «берлинского дирижера» Ельцина, который даже помочился на колесо президентского самолета при всей честной и высокопоставленной публике, а об Александре III — императоре всея Руси. Того самого, о кончине которого Пикуль в том же романе писал: «Телеграфы уже отстукивали по редакциям мира сногшибательное сообщение: «это был первый русский император, который умер естественной смертью — от алкоголизма».

Надо добавить — от хронического алкоголизма. Ну как не поставить памятник такому человеку! Да еще и в России! И поставили. Например, в тогдашней столице — Санкт-Петербурге. Да такой, что насмешили до колик здоровомыслящую часть общества. Ходили слухи, что скульптор специально подгадил императору, и многие требовали убрать изваяние. Но жене императора оно пришелся по душе. Тогда-то и родились замечательные стихи:

«На площади комод, // На комодке — бегемот, // На бегемоте — обормот, // На обормоте — шапка, // На шапке — роте, // Кто угадает — того под арест».

А под арест можно было запросто угодить, ведь это памятник «папочке» Николая II, бездарное правление которого и привело к Великому Октябрю.

Но еще более жестко оценил памятник русский поэт Александр Рославлев в своей эпитаграмме:

«Третья дикая игрушка // Для российского холопа: // Был царь-колокол, царь-пушка, // А теперь ещё царь-жопа.»

Поле революции памятник убрали с глаз долой, но вряд ли кто-то тогда мог представить, что более чем через сто лет изваяние алкоголику-императору поставят в Ялте. И присутствовать, и горячо восхвалять императора прибудет новый «император» Путин. Только коня убрали и посадили «героя» вместо трона или седла на обрубок дерева. А так — копия творения Санкт-Петербургского ваятеля князя Трубецкого. Правда, на этот раз доверили создать памятник хорошо известному в нашей республике неимоверно плодовитому «ваятелю» Ковальчуку, который заполнил столицу республикой своими «нетленными творениями». У него, видимо, поточное производство. И потому не совсем понятно, почему он,

по существу «передрав» фигуру «бегемота-обормота», не изобразил его в юном возрасте на горячем коне. Ведь изобразил же он чуть ли стопудовую императрицу Елизавету в виде юной балерины на скакуне. И ничего. До сих пор скачет.

Однако есть и вопросы: что такого выдающегося сделал для русского народа сей царь? Кто оплатил установку бронзового идола в Крыму, если нам объявили, «Денег нет, но вы держитесь!»? Ведь не за умение же выпить ему поставили монумент в 4 метра величинной? У нас таких «умельчиков» — пруд пруди. Бронзы не хватает.

Для непонятливых на постаменте изображено, за что такая честь выпала выпивохе-императору. Да вот беда, к изображенному на постаменте царь (бывший на царской службе с 1881 по 1894 год) по существу не имел никакого отношения. Ни к великим писателям Толстому и Достоевскому, ни к знаменитому композитору Чайковскому, ни к великому химику Менделееву, ни к отцу русской авиации Можайскому, ни к путешественнику Пржевальскому. Как исчезающе мало имел отношения к Третьяковской галерее, Историческому музею и Транссибу и другим важным событиям. Вот флот он увеличил, и тот стал третьим в мире после флотов Англии и Франции. Правда, всего лишь через одиннадцать лет после смерти Александра этот флот потерпел сокрушительное поражение в Цусимской битве от японцев.

И, наконец, на постаменте памятника высечена крылатая фраза: «У России есть только два союзника — ее армия и флот».

Увы, и ту не угадали — нет достоверных доказательств, что эту фразу произнес император. Зато есть другие, более правдивые, воспоминания, которые относят сказанное к военному министру Ванновскому. И вряд ли стоит выносить «крылатую фразу» на постамент, если нет уверенности в том, кто ее произнес.

Все это «присобачено» на памятник лишь для того, чтобы зритель почувствовал величие деяний царя-алкоголика. И Путин в своем выступлении красочно описал, что Александр был патриот, государственный, за Россию радел и прочие красоты. Вот только примеров в защиту сказанного Путине не привел. Да и где их взять?

Впрочем, надо привыкать к такому положению, когда Путин «ударяется» в историю. Его высказывания давно известны и вызывают только грустный смех у людей, что-то понимающих в истории. Ну, скажем, его подобоострастное заявление перед «еврейским сообществом» во время передачи библиотеки Шнейерсона: «Решение о национализации этой библиотеки было принято советским правительством, первым советским правительством. И членами его являлись примерно 80-85

процентов еврей». Попал пальцем в небо. Там один член-еврей был, да и то присной памяти Троцкий.

Евреи даже обиделись на такое заявление. Получается, что если правительство было почти полностью еврейским, то на «божий» народ ложится бремя ответственности за революцию 1917 года, Гражданскую войну и убийство семьи последнего русского царя.

Но Путина продолжил выдавать «исторические» перлы. Однажды, критикуя «неправильного» Ленина, ничтоже сумняшеся, заявил, что большевики «подложили под империю бомбу», разделив Россию на республики. Как пишет писатель Захар Прелепин, «Получается совершенно бессмысленная картинка — лежит себе империя, приходят большевики и кладут бомбу, чтоб потом взорвать собственное государство». Не случайно этот случай любят вспоминать и цитировать либералы и националисты — они от скудоумия сами бы подобную чушь не придумали. По Путину Ленин выглядит каким-то дурачком-недоучкой, потому и не заслужил почета, которым обласкан умный алкоголик-император Александр III. Такое ощущение, что советники Владимира Владимировича по вопросам истории над ним просто издеваются.

А теперь вспомним, то, что упустили создатели памятника. Более значимое для понимания деяний сего правителя-мироворца.

Вот что пишет А.Е. Бовин в «Записках ненастоящего посла»: «После Варшавского погрома Александр III выговаривал генерал-губернатору Гурко: «Сердце моё радуется, когда бьют евреев, но позволять этого ни в коем случае не следует».

Не правда ли, какой мировордец! Какое благородное сердце! Сегодня за эту фразу ему бы припаяли по крайней мере 282 статью УК.

30 июня 1887 началась первая дискуссия «о кухаркиных детях», когда в России был принят указ о запрете поступления в гимназии детей простолудинов. По этому поводу Александр III тоже отличился — собственноручно начертал на судебном показании крестьянки, сообщавшей, что ее сын хочет учиться: «Это-то и ужасно, мужик, а тоже лезет в гимназию!». И это при том, что 90 процентов населения страны не знали грамоты.

Как видим, очень «любил» простых людей император. Как Путин сегодня. Не потому ли, как показали исследования, проведенные Высшей школой экономики, почти у 40% россиян не хватает денег на еду и одежду, а 54% респондентов рассказали, что вовсе не планируют рождение детей из-за бедности.

Александр III о роли государства в высшем образовании особо не рассуждал «И слава Богу!», — наложил он резолюцию на доклад из Тобольской губернии, со-

общавший о низкой грамотности в ней. Чувал миротворец, что грамотные рабочие и крестьяне быстренько отобьют его привычку лопать на халяву водку.

А вот интересно, почему эти знаменитейшие фразы, реально характеризующие «Обормота», не выбили на постаменте памятника? Почему о них не упомянул Путин — вспомнил, что сегодня идет деградация образования в его стране и появились миллионы безграмотных?

Почему не вспомнил слова генерала А. Ф. Редигера, служившего при Александре III в центральном аппарате Военного министерства: «Во всё царствование императора Александра III военным министром был Ванновский, и во всё это время в военном ведомстве царил страшный застой... Людей неспособных и дряхлых не увольняли, назначения шли по старшинству, способные люди не выдвигались, а двигались по линии, утрачивали интерес к службе, инициативу и энергию, а когда они добрались до высших должностей, они уже мало отличались от окружающей массы посредственностей. Этой нелепой системой объясняется и ужасный состав начальствующих лиц, как к концу царствования Александра III, так и впоследствии, во время Японской войны».

Как пишет один из пользователей Интернета: «Вся эта несурзаца связана, очевидно, с тем, что современная РФ — и в частности ее власть безграмотных аристократов — спешно пытается выстроить некую ответственность прямо от Российской Империи. И при этом забыть как страшный сон 70 советских лет — весьма тяжелых, но отмеченных самыми великими военными и научными победами за всю историю России. Понятно, что все эти нынешние поиски хорошего царя в прошлом должны привести к той очевидности, что и сегодня для все более бесправных масс нет власти лучше царской».

И кто-то верит в эту ахинею! Маленький пример.

В Ярославле 10 ноября полицейские отмечали в ТЮЗе свой профессиональный праздник. По традиции торжество начали с песни. Но на этот раз сотрудникам МВД пришлось петь не «Наша служба и опасна, и трудна», как это было всегда. Праздник начался с исполнения гимна «Боже, царя храни», — рассказали полицейские, которые были в зале. — Причём все ещё и встали. Хорошо еще, что все просто стояли и слушали. Видимо слов не знали?

И в заключение. Теперь в нашей стране есть два памятника алкашам Ельцину и Александру III. Но, говорят, Бог троицу любит. Интересно, какому следующему алкашу будет оказана такая большая честь?

Виталий Игитов,  
г. Йошкар-Ола

## Вперед, к новым вершинам!

28 октября в Москве состоялись легкоатлетические соревнования на Кубок России и XX чемпионат города Москвы, а также, в рамках данных соревнований, первенство Москвы среди юниоров и финал Гран При страны среди ветеранов по горному бегу. В соревнованиях приняли участие свыше ста сильнейших спортсменов из разных регионов России.

Трасса была в этот раз очень сложной и тяжелой и, ко всему прочему, покрыта только что выпавшим снегом.

На этих соревнованиях удачно выступила команда любителей бега «Марий Эл» под руководством полковника милиции в отставке, чемпионом России по горному бегу среди ветеранов Василием Кузнецовым. Марийская команда в третий раз выиграла Гран При России по горному бегу среди ветеранов, а В. Кузнецов стал трехкратным чемпионом страны среди ветеранов.

Победителями Гран При страны по горному бегу среди ветеранов в своих возрастных группах стали наши земляки: Вячеслав Мартыянов, Валерий Романов, Сергей Григорьев, Виталий Степанов, Наталья Никифорова, Зоя Рябчикова.

Руководитель команды «Марий Эл» Василий Кузнецов благодарит депутата Государственной Думы РФ Сергея Казанкова, оказавшего партнерскую помощь команде в ее поездке на финал чемпионата России по горному бегу.

## Сравним

По сравнению с 2000 годом в России:

- Больниц в 2 раза меньше;
  - Больничных коек на 28 процентов меньше;
  - Школ на 37 процентов меньше;
  - Аварийного жилья в 2 раза больше;
  - Военные расходы в 3 раза больше;
  - Чиновников в 2 раза больше;
  - Долларовых миллиардеров в 15 раз больше.
- Между прочим, все эти «достижения» родились при Путине.

## Мнения о кризисе

Около 29% россиян ожидают в ближайшие годы начало банковского кризиса в России, еще критичнее оценивают ситуацию 15% граждан — по их мнению он почти наверняка случится или уже идет. Об этом свидетельствует опрос ВЦИОМ.

В свою очередь 36% граждан считают, что банковский кризис в стране маловероятен, а 4% респондентов исключают такую возможность.

Опасения в связи с потерей вклада высказывают более трети держателей счетов (39%), тогда как у 60% их нет.

## Слишком скорое решение

Весной этого года был подписан перечень поручений по вопросам, связанным с организацией оказания скорой и неотложной медицинской помощи. Как говорилось в сообщении пресс-службы Кремля, до 1 июня Минздрав совместно с органами исполнительной власти шести регионов - Марий Эл, Чувашии, Пермского края, Архангельской, Вологодской и Кировской областей должны провести анализ результатов эксперимента. Под словом «эксперимент» имелась в виду передача коммерческим фирмам функций по предоставлению транспортных услуг скорой помощи.

Сведения о классах автомобилей скорой медицинской помощи, условиях, в которых они эксплуатируются (на селе или в городе), сроках эксплуатации, а также рентабельности услуг, механизме формирования тарифов, перспективах этого «проекта» регионам нужно было предоставить до 10 июня.

А уже в конце июня - рассмотреть Минздраву вопрос о целесообразности внесения в законодательство, поправок, «направленных на совершенствование нормативно-правового регулирования в сфере организации оказания скорой и неотложной медицинской помощи». Изменения должны включать меры ответственности за нарушение требований, предъявляемых к оказанию такой помощи, а также к автомобилям скорой помощи.

Как отразился «скорый» проект на людях? В каких условиях теперь работают медперсонал и водители экстренной медицинской службы?

Напомним, что в Марий Эл автопарк скорой помощи был передан на обслуживание в частные руки в 2015 году. Переход от государственного к частному был сделан по тихому, мнения у жителей городов и районов республики никто не спросил - а хотят ли они вообще быть подопытными «кроликами»? Когда все шишки полетели в сторону тогдашнего министра здравоохранения Марий Эл Владимира Шишкина, дело уже было сделано.

С тех пор прошло менее двух лет. В Министерстве здравоохранения Марий Эл подтверждают, что автомобили скорой помощи действительно были переданы по аутсорсингу частной фирме, которая обслуживает и ремонтирует. В то же время в Минздраве уточняют, что пока передача самой станции скорой помощи не обсуждалась.

На станции скорой помощи Йошкар-Олы считают, что скорая помощь работает в обычном режиме. «Автомобили были переданы частной организации 2 года назад в рамках аутсорсинга, - сообщила на днях газете «Про-Город Йошкар-Ола» заместитель главного врача станции «Скорой помощи» Йошкар-Олы Елена Морозова. - Услуги нашей службы бесплатны и мы

работаем в обычном режиме».

Может, Елена Морозова работает и в обычном режиме, а вот другие сотрудники скорее в экстренном. Взять, к примеру, водителей йошкар-олинских скорых. По их словам, с тех пор, как всех шоферов (а группа водителей насчитывает около 70 человек) передали в ООО «Эффективная система здравоохранения», начались проблемы и с ремонтом автомобилей, и с соблюдением трудовых прав сотрудников.

Уточним, что ООО «Эффективная система здравоохранения» - это компания, которая заключила договор с ГБУ Республики Марий Эл «Станция скорой медицинской помощи» на обслуживание машин службы в Йошкар-Оле. Несмотря на название, эффективность работы фирмы сегодня ставится под сомнение. Во-первых потому, что мастерские по ремонту автотранспорта отказываются с ней сотрудничать из-за долгов. Во-вторых, зреет недовольство среди коллектива. Дело в том, что задержка выплат заработной платы приобрела уже хроническую форму. Согласно приказу генерального директора ООО г-на Барышникова, расчет и аванс должны производиться ежемесячно 14 и 29 числа. Однако график не соблюдается. На сегодняшний день, как утверждают водители, задержка по выплате зарплаты составляет 20-25 дней.

Еще в прошлом году работники йошкар-олинского подразделения ООО «Эффективная система здравоохранения» обращались с жалобой на работодателя в Гострудинспекцию по Марий Эл. Инспекция огласилась, что нарушения трудового законодательства имели место быть. На стороне группы водителей выступила также Прокуратура Йошкар-Олы. Любопытно, что обе структуры столкнулись с проблемой - найти ответственного лица и реальное место жительства фирмы оказалось достаточно сложно. То ли она проживает в Питере, то ли в Москве...

В свете этих обстоятельств интересно было бы знать, как оценили эффективность работы ООО «Эффективная система здравоохранения» чиновники Минздрава республики?

P.S. Известно, что с апреля 2015 года республика платила компании по 300 рублей в час на одну машину. Получается, что услуги ООО «Эффективная система здравоохранения» (с учетом использования 22 машин скорой помощи) выливается в 158 400 рублей в сутки, а в год - примерно 578 млн рублей.

Если бы республика оставляла эти деньги себе, то при выплате зарплаты, расходов на ремонт и горючее, могла бы покупать по одной-две новых автомашины в год для скорой помощи Йошкар-Олы.

Сергей Иванов,  
г. Йошкар-Ола

## Бывших не бывает

В свете новых кадровых назначений в правительстве республики как-то ушли в тень те, кто еще недавно был у власти и оставил после себя шлейф, сплетенный из недовольства, критики и осуждений. Удивляет, что «слились» они тихо, без скандала и судебных разбирательств, хотя казалось, что придет возмездие...

Например, кто помнит главного архитектора Йошкар-Олы Андрея Жена? Его еще называли соавтором генплана Йошкар-Олы и выразителем архитектурных изысков Леонида Маркелова. Другими словами, все «бзики», идеи и строительные проекты экс-главы Марий Эл воплощались в жизнь при участии главного архитектора. Примечательно, что он подал в отставку одним из первых, когда только закачалось кресло под марийским дожем. Остальные «крысы» начали покидать корабль чуть позже.

Итак, Андрей Жен написал заявление об увольнении по собственному желанию. До этого он занимал должность главного архитектора Йошкар-Олы в течение семи лет, и, как писали СМИ, самые громкие строительные проекты в исторической части города реализовывались при его участии.

Согласно последним сведениям о доходах за 2013 год, Андрей Николаевич Жен получил среднюю для чиновника-руководителя зарплату - 581 413 рублей в год. Также он отчитался о небольшом земельном участке, гараже, автомобиле «Мазда» и квартире. С точки зрения простого йошкар-олинца, мужик обеспеченный. Однако, если сравнить бывшего архитектора Жена с его бывшей женой...

Богатые жены и их нищие мужья-чиновники - не только повод для народных анекдотов, но и грустная реальность сегодняшних дней. А сколько было разводов, когда обязали государевых слуг указывать не только собственные доходы, но и доходы членов их семей!

Супруги Жены расстались, когда глава семьи исполнял обязанности главного архитектора Управления архитектуры и градостроительства Йошкар-Олы и был в центре внимания.

В одной из жалоб в силовые органы заявитель сообщает, что развод носил фиктивный характер, так как на имя жены было оформлено множество объектов недвижимости и если бы начали копать, то Жен покинул бы Управление архитектуры не по собственному желанию.

В том же заявлении говорится, что «ни Р.Р. Жен (экс-супруга) в качестве предпринимателя, ни А.Н. Жен как главный архитектор Йошкар-Олы - начальник Управления архитектуры и градостроительства Администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» не располагали доходами (что может быть подтверждено сведениями из ИФНС и ПФ), позволяющими приобрести принадлежащее им либо подконтрольное движимое и недвижимое имущество (которое в большинстве своем записано на Р.Р. Жен).

Так, в собственности успешной бизнес-леди Резеды Жен находится, например: встроенное помещение в Йошкар-Оле площадью 126,7 кв.м по ул. Зарубина-42; нежилое помещение по адресу Первомайская-115 площадью 46,9 кв.м; встроенное помещение по

адресу Зарубина-44 площадью 910 кв.м;

нежилое помещение по адресу ул. Первомайская-164 площадью 530,3 кв.м;

земельный участок под гаражем в ПГСК «Стрела» площадью 45 кв.м;

гараж на ул. Успенская-11 площадью 18,3 кв.м;

встроенное помещение по адресу ул. Зарубина-42 площадью 109,8 кв.м;

нежилое помещение по адресу ул. Зарубина-42 площадью 7,2 кв.м;

2 гаража в ПГСК «Стрела» площадью 40,5 кв.м;

трехкомнатная квартира с двумя лоджиями по ул. Вашская-11;

помещение по адресу ул. Гоголя-14А площадью 64,3 кв.м;

встроенное помещение подвала по адресу ул. Зарубина-44 площадью 157 кв.м;

помещение в Казани площадью 13,8 кв.м;

помещение в Казани площадью 7,8 кв.м;

помещение в Казани площадью 68,2 кв.м;

помещение в Казани площадью 14,7 кв.м;

помещение в г. Москва в р-не проспекта Вернадского площадью 18,5 кв.м;

помещение в г. Москва в р-не проспекта Вернадского площадью 57,1 кв.м;

Возможно, в распоряжении органов имеется более полный и внушительный список имущества бывшего главного архитектора столицы Марий Эл, его бывшей любимой супруги и их детей. Хотя, если говорить о коррупции в органах власти, бывших, наверное, не бывает и быть не должно.

Собственная информация

## Пора менять

России не подходит «написанная либералами» Конституция, заявил депутат Госдумы и кинорежиссер Владимир Бортко (фракция КПРФ), который внес на рассмотрение депутатов законопроект «О Конституционном собрании». Орган сможет пересмотреть основ-

ной закон: Бортко считает, что в новой версии можно будет прописать «государственные ценности», а также избавиться от главенства международных законов над национальными.

Нынешняя Конституция РФ была принята на референдуме в декабре 1993 года. Измене-

ния в нее могут вносить законодатели - так произошло после принятия Крыма или в связи с пересмотром срока полномочий президента. Однако для изменения глав 1,2 и 9 необходим созыв Конституционного собрания. Закона об этом органе в России пока нет.

## Цитата

«Мне кажется, что излишняя демонизация Сталина — это один из способов, один из путей атаки на Советский Союз и на Россию. Показать, что сегодняшняя Россия несет на себе какие-то родимые пятна сталинизма. Мы все несем какие-то родимые пятна, ну и что?»

Владимир Путин, Президент России

## Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Звениговский, Килемарский, Медведевский и Сernурский райкомы КПРФ поздравляют:

участника Великой Отечественной войны

**Панкина Михаила Ивановича с 90-летием со дня рождения;**

**Степанову Лидию Степановну с днем рождения**

**Сидоркину Фаину Михайловну с днем рождения**

**Ишкулатова Александра Афанасьевича с днем рождения**

**Изиляева Геннадия Исаевича с днем рождения**

**Курбатова Виталия Романовича с днем рождения**

**Полевщикова Александра Олеговича с днем рождения**

**Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!**